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Anfrage
TOP:
Vorlagen-Nummer: VI1/2020/01417
Datum: 19.06.2020
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 15.07.2020 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)) zum Anbau in der
Stadtbibliothek am Hallmarkt

Der Stadtrat hat in seiner Sitzung am 21.11.2018 die Beschlussvorlage Antragstellung
Investitionspakt  Soziale Integration - Programmjahr 2019 (Vorlagen-Nummer:
VI1/2018/04448) beschlossen.

Bestandteil war der Bau eines Lesepavillons in der Stadtbibliothek am Hallmarkt, der durch
einen Anbau mehr Raum fir integrative Arbeits- und Leseplatze schaffen soll.

Die Zentralbibliothek wird taglich von ca. 600 bis 700 Besucherinnen und Besuchern
aufgesucht. Damit ist sie eine stark frequentierte Kultur- und Bildungseinrichtung in Halle.
Fir viele Besucherlnnen kommen nicht nur, um Medien zu entleihen, sondern nutzen die
Bibliothek zunehmend als Arbeitsort und Ort der Begegnung und Integration. Zunehmend
reicht in den Nachmittagsstunden und an den Samstagen das Angebot an Arbeits-, Internet-
und Sitzplatzen nicht aus.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Stadtverwaltung:

1. Wie ist der abschliellende Stand zur Antragstellung Investitionspakt Soziale
Integration aus dem Programmjahr 2019? Da es augenscheinlich keine Forderung fur
den o.g. Anbau gab: Inwieweit sind der Stadtverwaltung die Grinde fur die
Ablehnung bekannt?

2. Wie schéatzt die Stadtverwaltung aktuell den Bedarf fir den Bau des Lesepavillons
ein?

3. Inwieweit gibt es derzeit weitere Uberlegungen, das Vorhaben (iber ein anderes
Foérderinstrument zu férdern? Wenn ja, wie sehen die konkreten zeitlichen Abfolgen
im Rahmen der Antragstellung aus?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzende
SPD-Fraktion Halle (Saale)
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Stadt Halle (Saale) 09.07.2020
Geschaéftsbereich Kultur und Sport

Sitzung des Stadtrates am 15.07.2020

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Anbau in der Stadtbibliothek am
Hallmarkt

Vorlagen-Nummer: VI1/2020/01417

TOP: 11.10

Antwort der Verwaltung:

1. Wie ist der abschlieRende Stand zur Antragstellung Investitionspakt Soziale
Integration aus dem Programmjahr 2019? Da es augenscheinlich keine Férderung
fur den o.g. Anbau gab: Inwieweit sind der Stadtverwaltung die Grunde fir die
Ablehnung bekannt?

Nach Mitteilung des Landes konnte nach Prifung und Auswertung der von den Stadten
und Gemeinden des Landes Sachsen-Anhaltes eingereichten Forderantrage fir das
Programmijahr 2019 zur Férderung des Investitionspaktes Soziale Integration der Antrag
auf Gewahrung von Fdérdermitteln flr das o0.g. Vorhaben nicht beriicksichtigt werden.

2. Wie schatzt
die Stadtverwaltung aktuell den Bedarf fur den Bau des Lesepavillons ein?

Mit dem Bau eines Lesepavillons kann eine barrierefreie Flache erschlossen und
dringend bendtigte Arbeitsplatze geschaffen werden, wodurch die Aufenthaltsqualitat
und Nutzungsmoglichkeiten (Lernen, Treffen, Aufenthalt) flr Besucherinnen und
Besucher deutlich verbessert werden.

3. Inwieweit
gibt es derzeit weitere Uberlegungen, das Vorhaben {ber ein anderes
Forderinstrument zu fordern? Wenn ja, wie sehen die konkreten zeitlichen
Abfolgen im Rahmen der Antragstellung aus?

Die Stadt Halle wird mit der Programmjahresantragstellung 2021  zur
Stadtebauférderung erneut das Vorhaben tber das Férderprogramm Lebendige Zentren
im Foérdergebiet ,Altstadt/nérdliche Innenstadt® beantragen. Der Antrag wird zum
30.11.2020 beim Land eingereicht. Eine entsprechende Beschlussvorlage, welche im
September 2020 den Stadtraten in den jeweiligen Gremien zur Beschlussfassung
vorgelegt wird, ist derzeit in Vorbereitung.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete fur Kultur und Sport
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